
Hermed mit høringssvar vedr. den nye epidemi lov. 

Jeg er dybt bekymret over denne lov, da den tilsidesætter vores grundlov og demokrati, samt vores 

frie valg til behandling. 

Loven er vagt formuleret, og giver derfor mulighed for MEGET vide rammer for, hvordan man kan 

tvangsisolere, tvangsundersøge og tvangsbehandle befolkningen. 

Det er dybt bekymrende, at man med denne lov kan give meget stor magt og bestemmelse til en 

meget lille gruppe mennesker. 

Det er dybt bekymrende, at man giver så stor en magt til én minister, Sundheds- og 

ældreministeren, som kan tage politiske beslutninger om folkets sundhed og behandling, uden selv 

at besidde en sundhedsfaglig uddannelse. 

Jeg synes også det er dybt bekymrende, at man ”opfinder” en ny sygdomskategori: 

”Samfundskritisk sygdom” og at denne kategori ikke defineres i loven, men ene og alene vil blive 

besluttet af Sundheds- og ældreministeren, som pt. ikke er uddannet til formålet, samt at denne 

definering kan ændres fra dag til dag. 

Jeg synes, at det er dybt bekymrende, at ordet ”TVANG” fremgår så mange gange i lovforslaget. Et 

demokratisk land, skal IKKE benytte sig af tvang. Det er metoder, der bruges i udemokratiske 

lande. 

Jeg synes, at det er dybt bekymrende, at loven lægger op til yderligere frygt og splittelse i 

samfundet. Loven lægger op til, at vi skal angive hinanden. Hvis man ikke er villig til at angive sine 

nærmeste, står man selv over for at skulle straffes. 

Jeg synes, at det er dybt bekymrende, at regeringen med denne lov, ønsker at tage en masse 

mennesker som gidsler. Mennesker, der er ansat i staten: Politi, militær, læger, sygeplejersker mv 

vil blive TVUNGET til at lave overgreb på deres landsmænd, medmennesker, naboer og endda 

egen familie. Dette vil medføre store psykiske traumer for disse mennesker. Traumer på lige fod 

med de traumer soldater får i krig. 

Jeg synes, at det er bekymrende, at loven åbner op for, at befolkningen kan holdes i isolation for 

livstid, uden ret til indsigelse eller retssag. 

Lige som jeg synes det er dybt bekymrende og foruroligende, at der åbnes op for, at befolkningen 

kan tilbageholdes i private faciliteter, drevet af udenlandske private firmaer med udenlandske 

ansatte. Folk der ikke er danskere eller er bosatte i Danmark, vil ikke have samme empati og 

medfølelse med den danske befolkning, som danskerne selv og derfor kan vi risikere, at disse 

firmaer vil bruge unødig magtanvendelse og vold, som vi allerede ser med f.eks. vagter for private 

vagtfirmaer som G4S. 

Jeg synes, at det er bekymrende, at alle de tiltag loven åbner op for, f.eks. tvangsisolation, 

tvangsundersøgelse og tvangsbehandling, blot skal baseres på en FORMODNING. En formodning 

der kan fremsættes af én eneste person i den region man bor i. 

Sidst synes jeg, at det er bekymrende, at regeringen kan ekspropriere ens ejendom. Det vil sige, 

med denne lov ophæves både friheden til at bestemme over egen krop, men ejendomsretten 

forsvinder også. 

Jeg er fuldstændig imod denne lov og jeg håber, at indsigt, fornuft, refleksion og visdom vil 
medvirke til, at dette lovforslag trækkes. 
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